

# 诚恳面对问题 当场承诺整改

## ——2016年党风政风行风建设社会评价公开评价第五场现场直播案例点击

7月28日晚，“承诺与兑现——2016年党风政风行风建设社会评价公开评价”在海南广播电视总台进行了第五场直播，这也是2016年的最后一期“承诺与兑现”，省机关事务管理局、省妇联等21家党群工作与综合协调部门，面对评价代表和社会公众，接受公开评价。

直播现场，6个视频（其中包括2个前期整改回访视频）公开播放并当面向被评价单位提问，各单位负责人进行了回答，承诺限期解决其中反映的问题。

本报记者将现场曝光的视频案例作了整理，予以摘登（扫本版二维码可看现场问答视频）。



七月二十八日晚，“承诺与兑现——2016年党风政风行风建设社会评价公开评价第五期进行电视直播”。本报记者 张茂 实习生 吴英艳 摄

### 交钱就能代办食品经营许可证？

省食药监局：涉事人员已处理，将继续深查

马女士在海口市海甸岛经营一家寿司店，7月19日下午，海甸食药监所3名执法人员对辖区商铺走访检查时发现，马女士经营的寿司店未办理食品经营许可证，按规定对其下达了责令改正通知书。前来检查工作的海甸食药监所的执法人员赵晓明随后表示：他能找人帮忙代办证件。后马女士将办证材料交给一位代办人员，该代办人员收

取了4000元办事费。评价代表从食药监部门了解到，按照正规流程，办理食品经营许可证是不需要缴纳任何费用的。可是，评价代表在海甸岛走访的9家中小型餐饮店中，有8家均是找人代办，费用从3000元至4400元不等。

直播现场，省食品药品监督管理局党组书记、副局长郭全茂代表省、市、区

食品药品监督管理局向服务对象道歉，“这是工作做得不到位的体现！”他透露，涉事工作人员赵晓明被行政记大过，同时调离行政岗位。其是否有得到好处、是否有勾结行为，如果经过核查确定问题属实，还会有进一步处理。

此外，郭全茂表示，对于此事中的“老大”是谁，省食药监局还将继续深查，如果真有人将严肃查办。同时，他提供了政府投诉电话及个人手机号码，向全省人民作出承诺，只要遇到类似情况，均可拨打以上号码进行投诉。

### “节约典型”不节约？

省机关事务管理局：将加强对典型单位的跟踪督导

自2013年以来，由海南省机关事务管理局牵头，全省先后开展了两次“省级节约型公共机构示范单位”的评比活动，活动共选出了13家单位作为“节约典型”，向全省公共机构推广宣传。

但是，这些节约型公共机构是否真的做到“节约”二字了呢？带着疑问，评价代表首先来到了今年1月份被评为示范单位的海口市秀英区机关事务管

理局，该局相关负责人向评价代表介绍了他们在节能方面的先进经验。

措施不错，但执行得怎样呢？当天中午午休时间段，评价代表再次回到秀英区机关事务管理局时，却发现走廊灯一直处于开启状态，自然光照充足的办公室、卫生间也一直亮着灯，几间没人的办公室房门大开，空调、电脑也并未关闭。评价代表们还在另外三家“省级

节约型公共机构示范单位”发现了类似的情况。

“我们能给各部门挂牌子，也能给他们摘牌子。”省机关事务管理局副局长辛宪海在看了视频后表示，评选节约型公共机构这件事情的出发点是好的，但后续工作的确没有做好，所以出现了评价代表提出的“似是而非、貌合神离、流于形式”的问题。他承诺，接下来，省机关事务管理局将加强对人选“节约典型”单位的跟踪督导，及时发现解决问题，让选出来的典型真正发挥典型作用。

### 县道上设5米龙门架形同虚设

省公路管理局：按相关法规撤销治超点

6月29日，《承诺与兑现》第三期，评价代表就东线高速美仁坡服务区的治超点工作人员脱岗不上班，甚至让水果摊贩操控龙门架的现象进行了曝光。省交通厅负责人在现场表示立即调查整改，责成海口市公路局于当晚11时恢复8人值守的正常值班状态，并对无故脱岗、不作为的现象坚决严查，启动问责

机制。7月27日下午，评价代表再次前往美仁坡服务区的治超点进行了回访。发现现场有工作人员值守，工作井然有序。该地区的超载现象得到了有效的治理。

但在距离美仁坡20公里的海口东山镇的治超点，却有一个奇怪的现象。评价代表来到该治超点时，远远

就看见高高耸立的龙门架，根据观察，该龙门架衡量高度超过5米，远远高出美仁坡治超点2.2米的龙门架限高。这对附近沙场进出的高度仅为3.3米的运沙卡车几乎起不到应有的治超作用。

省公路管理局副局长韦杰现场回应，《承诺与兑现》第三期播出后，交通和公路部门积极整改。“现在的超载方式在发生着变化，近来，我们也集中了当地多个部门的力量，驻扎在东山镇，根据具体情况进行灵活治超。”

### 利用扶贫物资“微腐败”？

省纪委：严查到底 严肃处理

2014年11月，临高县扶贫办给东山镇文连村村委会和钦村发放了鸡苗、鸭苗、鹅苗等扶贫物资，但据村民反映，这些家禽的成活率很低。村民通过镇政府将问题反映给县扶贫办却未能得到回复。近日评价代表走访临高县财政局、扶贫办发现当初参加招标的供应商仅有鹅苗经营许可证，但县扶贫办却“因找不到有资质的公司”而将这些种

苗捆绑招标。同时，评价代表们发现，扶贫办的招标价格明显高于市场价。扶贫办副主任肖学才表示，市场价仅是“裸价”，未算上运输费、人工费等后续费用。而这些后续费用等预算价格竟是由扶贫办擅自制定，导致该部分预算达127万元，几乎占到扶贫物资总款项的三分之一。此外，评价代表发现，临高县扶贫办与3家供货商的账目也存

在多个问题。针对该起问题，省纪委副书记、监察厅厅长罗志军现场承诺，省纪委将认真督查督办，责成临高县纪委严查到底，一经查实，将对相关责任人严肃处理，也会向公众及时通报处理结果，同时，还将尽量追回挥霍浪费掉的资金。

面对评价代表提问海南反腐“拍苍蝇”有无针对性“拍法”，罗志军表示省纪委已就查处群众身边的腐败问题召开专题会议，作出方案和工作安排等，这项工作仍在不断深化中。

### 妇女遭受家暴反劝其忍气吞声

省妇联：与相关部门携手推动反家暴法实施

7月21日下午，评价代表在定安县黄竹镇的街道上看到，一名男子正在追打一名女子。据了解，打人的男子叫陈益师，被打的女子叫陈芳，两人是夫妻关系。评价代表了解到，2015年初，身怀六甲的陈芳就被丈夫赶出了家门。之后陈芳产下一名女婴，丈夫更是施暴不断。无助的陈芳只能向当地妇联求助。但是在定安县黄竹镇妇女主任陪同陈芳回家并

对陈益师家暴行为提出抗议时，气急败坏的陈益师竟当着两位女主人的面再次施暴。无力阻止陈益师的两位女主任只能极力将陈芳带离现场，并劝说陈芳要忍气吞声，接受丈夫的“大男子主义”。

评价代表了解到，陈益师和陈芳在2013年结婚。2015年初，陈芳怀孕，可就在待产的这段时间里，丈夫对她的态度发生突变，身怀六甲之时她就被赶出

了家门。2015年10月，陈芳产下一名女婴，家庭地位更受威胁，丈夫施暴不断。由于遭受家暴，无助的陈芳只能向妇女的娘家——妇联进行求助。

省妇联副主席符彩香在直播现场表示，维护妇女儿童的合法权益，是妇联组织的职责所在。但妇联不具有执法权，反家暴法的实施需要各部门联动宣传和确保实施。希望遭受家暴的妇女姐妹主动向妇联组织反映问题，妇联组织也将与有关部门携手共同维护妇女合法权益，给遭受家暴的妇女姐妹提供维权服务、法律援助。

### 青少年宫只剩“收钱”公益不再

团省委：加强监管 确保公益性

海口琼山区青少年宫是隶属于琼山区团委领导的公益二类单位，本是保障青少年全面成长发展的民心工程，如今却看不到任何公益活动，反而被各类收费培训充斥，公益性难觅踪影。评价代表走访发现，该青少年宫一二楼变成了一家名为小星河艺术中心的培训机构。门口摆放各类招生广告，标明为“2016暑期培训招生简

章”，共有几十个收费培训项目，收费标准从几百元到1千多元不等。据了解，该艺术中心只是租赁青少年宫的房子进行培训，是完全独立的私人机构。市民反映“只有收费活动，都有点变味道了。”对此，青少年宫表示，由于缺少经费和编制，青少年宫难以开展日常公益培训，与私人培训机构几次协商开展的针对贫困生的公益培训也不了了之。

依照国家规定，青少年宫可依法开展适当的经营活动，但前提必须确保公益目标的实现，经营收入也必须主要用于公益事业。

对此，团省委副书记陈屿回应，青少年宫是青少年素质拓展教育平台，公益性是核心。团省委对该平台公益性的缺失具有不可推卸的责任。未来团省委将从3个方面加强和保障公益性：和同级党委政府进行沟通，争取在公共资源方面的支持；加强监管，特别在项目、服务对象、服务内容上确保公益优先；加强对青少年宫的业务指导，使服务符合社会要求。

本版案例稿件由本报记者陈蔚林、尤梦瑜 实习生陈卓斌整理

## 第四期公开评价反馈： 8家被曝光单位整改显成效

本报海口7月28日讯（记者尤梦瑜 实习生郑舒凡）今晚，“承诺与兑现”电视直播现场播放了上期明察暗访的回访视频，8家被曝光单位均立即进行了整改。

针对海口琼山区红旗镇环卫站自印“白条”向居民收取垃圾处理费的问题，省财政厅成立督查组，两次赴红旗镇和琼山区财政局调查，严肃查处相关责任人和单位。目前，红旗镇政府已责成环卫站暂停这项收费，并给予环卫站站长曾令光撤职处分，给予环卫站会计和出纳警告处分。同时对监督不到位的琼山区财政监督检查局和红旗镇财政所，由琼山区人民政府给予通报批评。

针对海口市、临高县及定安县保障房出现质量问题，省住建厅随即组成

调查组赶赴临高、定安、海口等保障性住房项目现场办公，责令海口和临高县项目的施工方在保修期内对质量问题进行检查和维修，责令定安项目施工方在7月底交房。同时对企业人员进行诫勉谈话，记不良行为记录。

针对临高县多文镇敦梨村非法采砂屡禁不止的问题，省国土厅会同省水务厅、临高县政府、红华农场等对敦梨村非法采砂点开展相关调查取证工作。临高县国土资源局已将非法采砂案件移交临高县公安局，并建议依法追究该非法采砂当事人的刑事责任；针对临高县国土局工作人员存在慢作为的行为，省国土厅已对临高县国土局局长、分管副局长、监察大队大队长进行了约谈。

关于电视直播中反映的海口、临高等幼儿园存在校车安全问题，次日省教

育厅立即给海口市教育局、临高县教育局下达了重大责任事项督办单，要求两地教育局立即落实整改措施。

针对参保人因系统升级而无法进行医保结算问题，省人社厅立即责成省社保局安排6名工作人员前往五指山市社保局和省第二人民医院帮助解决问题，抽调21名工作人员对积压的459份医保单据进行手工审核结算。目前所有有问题的合理医保单据已全部审核完毕。对省社保局两位当事人诫勉谈话、调离现工作岗位，在全省人社系统对五指山市人社局和社保局通报批评。

针对革命老区群众反映自来水浑浊、求助信两年没有回复的问题，省扶贫办调查了解到，省扶贫办官方网站在当年已对群众留言及时回复，但回复内容设置过于复杂。省扶贫办已对网站“在

线留言”页面进行了技术改版，同时对视频中态度欠佳的工作人员进行党内通报批评。

针对非法整形无人管的问题，直播结束当晚，省卫计委连夜组织省、市、区卫生监督部门三级联合行动，对琼华城内4家整形美容医疗机构和单位进行了调查处理，对其中两家涉嫌非法开展医疗美容行为且无任何证件的单位进行了取缔。本月开始在全省组织开展打击非法医疗美容行为专项整治活动，大力整顿整形美容市场乱象。

针对海口和澄迈违法预售墓穴墓位问题，省民政厅随即下发相关紧急通知，要求海口市、澄迈县民政局责令两个公墓立即停止违法预售活动。对违法预售的墓穴墓位，依法在1个月内收回墓穴使用权。

21家党群工作与综合协调部门评价代表现场满意度排名

